



4月18日,国际智力运动联盟执行主任杰弗里·博格玩掇蛋



扫二维码 回看直播

# 老外学掇蛋,5分钟就上手

## 淮安掇蛋“国标”出炉,不要牌只能说“过”或轻敲桌面

“饭前不掇蛋,等于没吃饭。”这是流传于江苏淮安的一句顺口溜。从这句顺口溜也能看出,掇蛋在淮安的受欢迎程度。不过,掇蛋的规则一直不统一,各地有各地的打法。4月15日,国家体育总局棋牌运动管理中心印发《淮安掇蛋竞赛规则》(以下简称《规则》),将各地的规则进行融合统一,这在掇蛋爱好者圈内引起热议。

4月18日,现代快报记者采访了《规则》编写组组长兰国伟,也和ZAKER南京的网友一同围观了一场精彩的掇蛋比赛。

见习记者 刘遥 邓雯婷 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟/文 徐洋 顾炜/摄

### 淮安掇蛋非常流行 入选市级非遗,规则五花八门

作为《规则》编写组组长,淮安市淮安掇蛋协会副会长兰国伟告诉现代快报记者,掇蛋在江苏和江苏周边一些省份非常流行。

“据推算,现在会打掇蛋的人数已经达到3000多万,可是掇蛋发展十多年来,由于地域性问题,在不同的地区有不同的打法,这对于举办大型掇蛋比赛和在全国范围推广都造成很大障碍。”兰国伟

表示,为此国家体育总局棋牌管理中心制定了国家版的《规则》。

现代快报记者了解到,掇蛋最早起源于淮安地区,在民间发展有几十年了。“它融合了争上游、80分等其他纸牌打法的特点,打法更加丰富,趣味性更强,所以在江苏特别普及。”兰国伟介绍,2016年6月,淮安市政府正式批准淮安掇蛋成为市级非物质文化遗产。

### 边掇蛋边解释怎么玩 对家都赢牌,现在统一叫“双下”

记者查阅此次出台的《规则》发现,“规矩”定得非常细,甚至对洗牌、切牌等都有非常细致的要求。在直播现场,国际智力运动联盟执行主任杰弗里·博格,国家体育总局副局长颜争鸣,国际智力运动主席、国家体育总局棋牌运动管理中心主任陈泽兰和南京市淮安商会会长陶志强以现场比赛的形式,为大家演示了淮安掇蛋的统一规则。其中,杰弗里·博格和颜争鸣做对家,陈泽兰和陶志强一组。

现代快报记者注意到,四人打牌时,常常轻轻地敲一敲桌子,以表示对方的牌自己“不要”。“过去,我们有的时候会说‘要不起’,有的时候会说‘不要’,但现在有了统一的规定,只能说‘过’,或者直接轻敲桌面。”陈泽兰介绍。不仅如此,所有人在出牌后不是直接把牌丢到牌桌中央,而是要整齐地放在自己面前。一轮出牌过后又

把牌反扣在桌上,这又是为什么?兰国伟告诉记者,这些对于细节的规定,为的是让牌局更加规范化。

两副牌打下来,颜争鸣和杰弗里·博格这一组连着两次胜出,“恭喜,双下。”一旁观战的兰国伟说。这又是怎么回事?赢了却是“下”?兰国伟说,对家都赢牌的局面在各地的叫法不同,有的叫“双下”,有的叫“双上”。现在统一了,赢牌的都叫“双下”。

记者了解到,以前淮安掇蛋在双输的情况下对手升四级,但在南京、宿迁等地区是升三级,这次编写组综合多数人的考虑,最后规定双下时升三级。

另外,宣布比赛开始后,切牌时明确规定只能从中间切牌,不允许切出顶部或底部五张以内的牌。此外,《规则》还明确,贡牌过后还牌时,还对家的牌不得超过10,但还对手可以是任意牌。

### 掇蛋有多火?围观网友回忆:小伙伴为贡牌打了一架,友谊的小船说翻就翻

看到掇蛋牌桌上出现外国友人的面孔,围观网友非常好奇。“掇蛋”用英文怎么说?外国人学掇蛋会不会太难?让网友和记者大跌眼镜的是,在牌桌上屡屡占得上风的杰弗里·博格先生,竟是一个掇蛋新手。杰弗里·博格表示,自己只花5分钟了解基本规则。“有了统一规则,对于掇蛋的进一步推广是有好处的。”杰弗里·

博格表示。“钢板”在《规则》里叫什么?“A”到底叫“A尖”还是“Ace”?对于网友的提问,兰国伟回应称,《规则》中规定了所有牌种的名称,“钢板”叫三同连张,“A”就叫“Ace”,而南京人熟悉的“三带二”也改名了,标准的叫法应该是“三带对”。

有网友在直播页面留言:“我建议取消贡牌,不利于团

结。小时候有人耍赖,不贡牌,还打了一架,友谊的小船说翻就翻了。”对此,兰国伟回应称,贡牌主要是出于公平的考虑,其次,贡牌规则也是掇蛋的一大特点。至于有人耍赖,比赛中会如何处罚?兰国伟表示,如果比赛中选手有不贡牌或者隐瞒大牌的作弊行为,按《规则》,裁判将没收他所有牌,此局按下游处理。

### 新闻链接

#### 4月5日,江苏制定掇蛋“省版”规则 还剩10张就要报牌,不许追问

此前,江苏制定了掇蛋“省版”规则。4月5日,江苏省体育局社体中心印发《江苏省掇蛋竞赛简易规则》,明确掇蛋有了官方的竞赛规则。

在这个《规则》中,要求还剩10张牌就要报牌,且只能报一次。报牌之后,不允许继续追问。另外,宣布比赛开始后,应将牌彻底洗5-7次后放置在牌桌中央,以后每次洗牌应

彻底洗2-3次;洗牌后不允许有切牌或者乱插牌等多余动作,切牌者应从牌墩中段切牌,不允许切出顶部或底部五张以内的牌。

关于贡牌还牌,这个《规则》中也有明确,必须是小于10以下的牌。另外,对打牌的工具体、纸牌、桌椅凳有明确规定,纸牌背面必须有一圈白边,桌椅凳有明确的高度。还增加了报牌

卡,尽可能地避免叫牌纠纷,还借鉴了很多桥牌的规则,比如对比赛选手的座位也做了规定,以前就是随便坐,现在明确东南西北四个面。

此外,还界定了违规的认定和处罚,对进、还贡牌错误、抓错牌、越序表态、牌张不符、暴露张、出错牌、越序出牌、藏牌、夹带、吃到等违规行为作了说明,并列出了相应的法则。

## 南京地区60岁以上离退休人员免费领取 年纪大、腿脚差,赶紧换双舒适休闲鞋

**轻便! 重量轻**  
鞋一轻,一身轻,穿上它晨练、溜溜弯,倍感轻松。  
**透气! 大面网,双层透气!**  
鞋面采用双层蜂巢透气料制成,挡风又透气。  
**柔软! 脚不磨**  
配合网眼材质制成,弹性强,韧度高。  
**便捷! 鞋面设计,穿脱方便**  
穿鞋方便,鞋面贴合脚身。  
**耐穿! 品质保障**  
专业制鞋,精工细作。

### 免费领取特别提醒

- 1、所有领取人员必须是60岁以上退休人员,仅限本人领取,不能代领,每人1双,每户仅限2双;
- 2、所有报名人员请携带身份证和退休证办理;
- 3、所有报名人员,请先报名登记姓名、电话等信息,待鞋子到达后统一时间、地点、分批发放;
- 4、已经报名领取过的谢绝再领。



南京寿涌堂 报名电话:025-66018122 66018123 广告